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PDI: Educació TAC
La societat ha canviat. L’educaciótambé ha de canviar. Les TAC arriben als centres educatius, i cal buscar la forma d’integrar aquestes noves eines dins la seva estructura organitzativa i curricular. 
Podríem enumerar moltes raons per fer-ho, però n’hi ha dues amb molt de pes:

· El nostrealumnes és nadiu digital.
· Els centres educatius han de ser el lloc principal des d’on es lluiti contra la fractura digital. 
El terme fractura digital a lescola fa referència a la diferència entre aquell alumnat que per la seva posición socioeconómica te accés a Internet i les TIC i aquell que no.  

Els especialistes en el tema diferencien dos tipus de fractures digitals: 

1. La fractura digital vertical està relacionada amb el fet de tenir o no possibilitat per accedir a la Xarxa, per culpa de no tenir la infraestructura i el maquinari adients.
2. La fractura digital horitzontal no està relacionada amb l’accés a les eines, sinó amb l’ús que se’n fa. Està relacionada amb la poca riquessa a l’hora d’interactuar amb les TIC. És una cuestió d’eduació.
Així, quan es parla de fractura digital, cal tenir en compte aquests dos aspectes. Cal fer arribar les infraestructures a tot el conjunt de la societat i facilitar-hi l’accés, però, cal també treballar, explicar i ampliar el funcionament de les eines que van apareixent i el que poden arribar a representar per un canvi social real.
“Les TIC més la possibilitat d’utilitzar-les i adaptar-les són el factor crític per a la generació i l’accés a la riquesa, el poder i el coneixement del nostre temps.” (Manuel Castells) 

Els grans trets d'un canvi necessari

El nostre alumnat haurà d’usar les TIC per cercar, desar i recuperar informació rellevant al llarg de la seva vida i nosaltres estem obligats a entrenar-lo per tal que ho faci de forma efectiva i eficient. L’aula és el lloc on cal transferir aquest coneixement, amb la protagonistas activa dels protagonistas. Per tal d’ensenyar de la millor manera possible, haurem de tenir presents les idees següents: 

· Calen continguts oberts: Cada cop més docents i alumnes treballen en obert, creant els seu propi coneixement, usant eines col·laboratives. Cal crear aules TAC on tots treballem conjuntament en un projecte.
· Molt docents i formació 24/7: Creix la facilitat d’accés a la informació i l’accés a altres docents. Tenim aquest coneixement al nostre abast a qualsevol lloc on siguem i a totes hores. 
· Construcció col·laborativa de coneixement: Al llarg de generacions, el treball de l’alumnat ha estat independent, produït per a una audiència limitada. Ara podem fer extensiu aquest treball fora de l’aula. Ara el nostre alumnat té a l’abast una gran audiència. 

· Ensenyar és conversar: Publicant donem a conèixer les nostres idees, tot  esperant ser escoltats. El nostre alumnat ha de sentir el que diuen altres veus. 

· Conèixer on és la resposta: En les aules TAC no és essencial saber la resposta, sinó saber on trobar-la. No és important memoritzar, sinó trobar la resposta. Cal ensenyar-los a trobar la informació, gestionar-la i comunicar-la.  

· No som només lectors: Llegir és una experiència passiva. La web 2.0 és una impremta per a les masses. Hem de fer del nostre alumnat lectors crítics. I editors crítics. 

· L'escriptura no és només text: La web 2.0 ens permet, a més d’escriure, publicar vídeo, música, fotografies, etc. 

· La competència és el producte, no l'examen: Fins ara la competència s’hacompovat, bàsicament, passant un examen. Actualment, l’alumnat, pot mostrar la seva competència a través de la creació de continguts. Cada cop més, el concepte d’un dossier d’aprenentatge electrònic barat i accessible va agafant consistència. 

Canvi de xip i reptes pels docents

Òbviament, aquests canvis comporten importants reptes per als docents, reptes pel sistema educatiu i un canvi en el rol tradicional del docent a l’aula. 

El sistema educatiu ha de respondre a la capacitat que té l’alumnat d’aprendre a totes hores de moltes fonts diferents. El model del docent disseminant informació a l’alumnat no és el més adequat. Cal un entorn on l’aprenentatge sigui més col·laboratiu. 

Els docents hem d’adoptar el rol de connectors, no només de continguts, sinó també de gent. I fins podem convidar gent d’arreu del món a entrar en les nostres converses i en la creació de continguts. 

També ens hem de convertir en creadors de continguts. Per tal d’ensenyar amb aquestes tecnologies de forma efectiva cal aprendre a usar-les de forma efectiva. Si usem aquestes eines fora de l’aula ens serà més fàcil trobar-hi utilitats pedagògiques. 

Cal convertir-nos també en col·laboradors. No només amb altres docents, també amb el nostre alumnat. 

Hauríem de pensar a ser més entrenadors que modelem les habilitats que l’alumnat necessita per tenir encerts i motivació per tal d’aconseguir objectius. L’alumnat té la seva responsabilitat i aprèn amb la pràctica i la reflexió. 

És el principi...

Estem tot just iniciant un canvi radical de la nostra relació amb Internet, amb moltes possibilitats en el camp educatiu. 
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